

# 王球的高大形象，注視孩童愛不釋手。

## 荒場變克力斯

記：你非常注重形象，你不抽煙、不喝酒，請說明你的哲學。尼：一個人的信用、言行、工作態度，是旁人用以判斷你的標準，我要為兒女及其他年輕朋友留下好榜樣，這樣的處世原則，也是我父親教導我的。

記：設計球場之外，你最大的興趣是什麼？尼：和我的家人在一起，兩年前我賣掉了馬格利高公司百分之八十股權，在比賽及設計球場之餘，我盡量找時間和家人一起，四兒一女的活動，我都盡量配合，三子高爾夫賽、如今高中玩足球，我都去現場看球。

記：您已經四十八歲，身體還維持這麼好。尼：嗯，不太好，我比前一陣子重了十磅，身材要多打網球恢復身材。

記：現在你的比賽已減少很多，還想再贏四大賽嗎？尼：我還是最愛高爾夫，高爾夫是永遠不退休的，我從八六年名人賽冠軍之後已減少一半比賽，我仍然保持比賽狀況，希望努力打好四大賽。

【本報訊】「本世紀最偉大的球員」尼克勞斯昨天上午晉見我國總統李登輝之後，隨即前往淡水高爾夫球場參加記者會，在為時一小時的記者會中，尼克勞斯談到了他的比賽生涯、球場設計理念，以下為訪談摘要。

尼：很高興來到台灣，這次主要的目的是設計球場，順便指導幾位青少年朋友。

記：為什麼你設計的球場那麼特別，有十七座球場已選入一百大球場？

尼：謝謝各位的讚美。我從二十五年前開始在世界各地打球，大部份的球場都只是一大片綠地，沒有什麼設計，我覺得很浪費錢。好球場和壞球場花的錢一樣多，既然如此，何不好好設計，譬如妙坑、花果嶺的形狀及位置，好好設計就會有不一樣的特色。

因此我對球場設計發生興趣，最初是與彼得戴一起設計。設計十一個之後，我開始自己設計，把平常所知道的都溶入球場設計，最初每年我只設計兩三個，後來都選為一百大球場，我就開始以設計為正業，比賽逐漸減少。我理想的球場，不但能舉辦一流大賽，也能適合普通人揮桿。每次看到荒涼的土地位成球場，我都覺得很刺激，樂趣無窮。

記：你在歐洲設計的球場，保養是否也很好？

尼：由於我無法經常到海外觀察球場，所以我公司裡最資深的設計師都派在海外，國內球場則由我自己多加監督。

記：亞洲球場和美國的有何不同？

尼：日本和台灣的情形很像，林地比較多，設計起來比較困難。但是，在挖地、填土之後，我想可以建造出和美國一樣的球場。

記：美國青少年球員是如何訓練的？

尼：我接觸的不多。不過，大學、中學的比賽很多，選手們都有強烈學習動機，透過比賽，也形成了自然淘汰。

記：你非常注重形象，

尼：我接觸的不多。

記：你非常注重形象，

尼：我接觸的不多。